



# “小辣椒”洪秀柱—— 从政之路

## 1. 参选

### 她站出来是一个意外

有人说，从抛砖引玉到把自己磨成了玉，洪秀柱在不到一个月里完成了“从‘B咖’到‘A咖’”的变化。而在洪秀柱心里，她不怕别人把她当做什么“B咖”，“我就是‘勇咖’”。在国民党最需要人出来承担的时候，她站出来了。

洪秀柱参加党内初选其实是个意外。国民党没有人领候选人报名表，被点名的“男人们”也都没有表示，洪秀柱恼于无人担当，“才不自量力出面领表”，从最初民调仅获个位数支持，到跨过了党内“防砖条款”等重重关卡，越干越漂亮。

一个人的初选，洪秀柱能让在去年“九合一选举”惨败中大失所望的“铁杆蓝”热情高涨，是因为她的坚持、她的敢言敢为。

早在5月1日，洪秀柱就对岛内7家主要媒体发表了她的“两岸政治论述说帖”，呼吁“我们一起来找到一条最有道理的道路，大家一起走！”并提出以“一中同表”取代“一中各表”的两岸主张。

6月10日，洪秀柱在国民党中常会上作了3500字的政见说明，她以《道路》为题，大声叩问：去年一

场近乎雪崩式的挫败后，“国民党现在是在完全执政的执政党，却居然得妥协委屈得像个在野党。”“是不是总在不该模糊的地方模糊了？在不该妥协的地方妥协了？在不该姑息的地方姑息了？更在不该放弃的地方放弃了呢？原因是什么？是不是我们的中心思想没有了？党德、党魂也都涣散了呢？”

面对民进党的第一张神主牌——“台独”，洪秀柱说，当“台独”声音假民主之名而泛滥时，国民党对抗的论述与政策是不是总显得虚弱无力？民进党不断制造麻烦，拆毁和平基础时，“是不是因为忧谗畏讥，就自我设限，不敢将两岸稳定的道路往前再推得更宽广？”她强调，自己赢的策略就是“众志成城、团结于正确道路上”。

洪秀柱掷地有声的政见说明全程对媒体开放，并网络直播，引发社会强烈的反响；洪秀柱表现出清新与敢作敢为，让很多选民觉得“她跟很多国民党政治人物不一样”；洪秀柱有志找回台湾理性力量，这是台湾所期待的；原本士气涣散的蓝营选民，现在有不少人开始觉得“2016，这一仗值得打”。

## 2. 性格

### 火辣敢为 黑白分明

在台湾立法院，洪秀柱火辣辣的性格尽人皆知。曾是洪秀柱学生的台湾著名艺人许效舜记忆最深：“只要她来，就会有一阵威风过来。”在当中学老师时养成的大嗓门习惯，加上敢说敢做的脾气，被大家称做“小辣椒”。

获得教育硕士学位后，洪秀柱从中学教师做起，很快，年仅23岁的洪秀柱被提拔成训导主任，整整当了6年，后来又当了2年教务主任。由于学校位于纵贯公路的旁边，因此常常发生车祸，为保护学生上下学的安全，洪秀柱会站在路边，远远向行驶中的大货车吼：“你们开慢一点！”

1989年，适逢中国国民党首度办理党内初选，洪秀柱决定自己争取提名，让事实证明自己的前途与父亲的境遇无关。初生牛犊不服输的傻劲，让洪秀柱从默默无闻的中学老师成为万众瞩目的民意代表。

“这一路走来冷暖自知。”比喻自己是“资深姑娘”的洪秀柱说，“像我这样的人，从学校毕业之后，没有为自己享受过一天。”她说自己单身一个人，没有父母，没有小孩，没有牵挂，24小时除了睡觉做梦之外，“所有孩子都是我的孩子、所有的长辈都是我的长辈”。

民进党执政8年，洪秀柱问政犀利，强力监督，可说是国民党最强而有力的战将之一，2008年8月14日揭发陈水扁海外洗钱密账，终让扁家贪腐弊案无所遁形，洪秀柱能战、敢战、善战，黑白分明的鲜明形象深入人心。

## 人物名片

洪秀柱 女，1948年4月7日出生，祖籍浙江余姚，台湾“中国文化大学”法律系毕业，美国东北密苏里州立大学教育硕士。台湾地区著名女性政治人物，现任中国国民党副主席、台湾“立法院副院长”，同时也是“立法院”第一位女性“副院长”，素以犀利问政闻名台湾政坛。

## 3. 前途

### 她要“翻转”蓝营败相

洪秀柱当了8届民意代表，26年的从政经历，使洪秀柱长期接触、服务民众，更懂得民间的想法与需要。她要打的非典型选战，不要依靠诉求悲情。洪秀柱说，“翻转”是她这次选举的重要诉求，包括选战策略、网路作战，甚至是选民的观念，都要彻底翻转。

洪秀柱早在《依道不依势、依志不依力》参选声明中宣示请国民党将所有的补助全部转交给民意代表参选人，她自己不拿一毛钱。洪秀柱所需竞选经费，将全部来自民众的小额捐款。她承诺“在这场选举中要当一只领航大雁。不只要带头结阵抗风，更要照顾好同行的雁群。”

有人笑她太天真。因为她不知参选要花多少钱，她听到很多传言，最少也要花四亿到七亿新台币。“不过，我只有1000万新台币的存款，但爱吃辣的民众都会支持‘小辣椒’。”洪秀柱表示，如果这条路走得出来，未来会鼓励有抱负、有理想的年轻人勇敢地站出来。

6月15日傍晚，洪秀柱在脸书（Facebook）贴文表示，到下午4时为止，她的小额募款账户已经涌进3006笔捐款，累计金额达到10283494新台币。洪秀柱表示，她一定善用珍惜大家赞助的每一分资源，最后结余也将全部捐给公益机构。如果她能赢得大选，也必将以“无我、无私”的奉献，给人民安居乐业，给社会安定幸福，作为对支持者最大的回报。

爱宠物是女人的天性，洪秀柱收养了一只乌龟“龟龟”。在初选民调落后的时候，洪秀柱勉励自己说，“我有可能是龟兔赛跑的乌龟，千万不要小看乌龟。”她有信心当一只永不放弃的乌龟，以破釜沉舟的决心，奋战到最后一分一秒。

综合《北京晚报》《海峡导报》



## 2. 出身

### 贫苦家庭的孩子

洪秀柱称，自己是国民党史上最穷的候选人。

有着50年国民党党龄的洪秀柱由于有着贫苦家庭出身、白色恐怖受害家属的背景，完全颠覆过去外界对国民党候选人的刻板印象，在接受电视台专访时，洪秀柱谈起自己的父亲洪子瑜。

1946年洪子瑜随着严家淦来台接收日本遗留下来的产业，并担任台糖厂副厂长，但是在“二二八事件”中，洪子瑜却因为批评时政而被逮捕，被送到绿岛关押3年3个月。洪子瑜出狱后，40年都没有工作，只能靠妻子当女工微薄的收入维持家用。当时一家四散，孩子纷纷送养。因此洪秀柱从小过着清贫的生活。

洪秀柱说：“从小到大家里都很穷，最让我难过的一次，是念大学的时候，有一次家里没有钱，爸爸还要我去跟同学借学费。”在立法机构的网站上，有这样的记载：大学四年，

洪秀柱得到很多老师的鼓励和照顾，由于家中清寒，无钱缴纳学费，全赖半工半读和助学金完成学业，文化大学创办人张其均还曾亲下手书，写下：“洪秀柱同学，品学兼优，学杂费全免”。

尽管父亲因国民党而入狱，甚至临终前都未及平反，但洪秀柱并没有和其他“二二八”受难者家属一样，怨恨当年的国民党，甚至在高二时，就选择加入了国民党。

一路走来，洪秀柱参加民意代表选举，后来还当了立法机构副院长、国民党副主席，这3张证书是洪子瑜的骄傲。

洪秀柱说，老天爷把她生在这个家庭，是逼她努力，更逼她不可以放弃自己。她始终相信，只有更多的努力，站得挺挺地，人生才能走下去。她始终相信，中国国民党是一个愿意给穷人机会的政党，只要她够努力，够有使命感，国民党会给她机会。

# 宁波 Z.J.J.C. A-Level 中心 2015 秋季班招生

## ——让孩子轻松进入世界排名前十的名校

宁波大学 Z.J.J.C. A-Level 中心是隶属于英国教育局的 EDEXCEL 授权的英国本土的英国高中课程 A-Level 考点。

中心注册号: 93486

招生对象: 初中毕业生

以及高中在读生。

国内学生可直接在本中心学习 A-Level 课程，进而申请英、美、澳、加、中国香港及新加坡等世界名校（免大学预科、免中介）。

今年中心首届毕业生

全部共 6 名，有 4 位获得牛津、剑桥大学的面试资格。最终，其中的 3 人被帝国理工大学（2015QS 世界大学排名并列第 2 位）录取，1 人被香港大学录取，1 人被伦敦政经学院录取；来

自万里学院和杭州某中学的 2 名业余制学生也收到了伦敦大学学院（2015 年 QS 世界大学排名并列第 5 位）的录取通知。

中心资深的 A-Level 中外精英教师团队，专业、负责

的升学规划团队，是国内考生进入世界名校的基本保证；

隶属于英国教育局的同英国本土中学生一样的 A-Level 考试局，让国内考生的优势更加明显。

A-Level 课程大学认可

度高、需要学习的科目少，是国内考生进入世界名校的上佳途径。

欲了解更详细的信息，请拨打预约、咨询热线：4007280574 网址：www.cam-edu.com